

ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: **1/2025** Vydává obec Čechy pod Kosířem nám. Svobody č. 289 okres Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz

Běží bílý králíček,
v tlapičce má košíček,
v něm barevná vajíčka,
co mu dala slepička.
Koho potká, tomu praví,
že mu přeje štěstí, zdraví,
hezky se naň usměje,
srdíčko mu zahřeje.



INFORMACE STAROSTY OBCE

STAVEBNÍ PRÁCE V OBCI V ROCE 2025

V letošním roce proběhnou nebo již probíhají na území naší obce celkem čtyři významné stavební akce, které zasáhnou více či méně do života všech našich občanů.

Rekonstrukce ulice Tyršova II. etapa v úseku od ulice Wolkerova po ulici Lípy

Tato akce byla zahájena 3. března a měla by být dokončena nejpozději 31.7.2025. Bude zahrnovat celkovou rekonstrukci vozovky, vybudování podélného parkovacího stání pro osobní automobily, opravu chodníků po obou stranách ulice, opravu nebo vybudování nových vjezdů a parkové úpravy zelených ploch.

Oprava části místní komunikace v ulici Havlíčkova

V průběhu měsíce května bude zahájena oprava části místní komunikace Havlíčkova, a to od vjezdu z ulice Komenského směrem ke hřbitovu. Oprava bude zahrnovat vybudování nové asfaltové komunikace včetně odstavného pruhu pro osobní automobily a vybudování vstupů a vjezdů. Akce by měla být dokončena nejpozději do 30.6.2025.

Oprava mostu přes Český potok v prostoru u bývalé kovárny

Rovněž tato akce již byla zahájena a měla by být dokončena nejpozději do konce měsíce srpna. Tato akce je plně v režii Správy silnic Olomouckého kraje.

Revitalizace malého a velkého rybníka v areálu zámeckého parku

Již v loňském roce byly zahájeny práce na revitalizaci obou rybníků v areálu zámeckého parku. Investorem akce je Olomoucký kraj. Předpokládaný termín dokončení je duben 2026.

Je nám jasné, že všechny výše uvedené akce nám všem do značné míry komplikují život. Je omezena dopravní obslužnost, v obci je a bude zvýšená intenzita pohybu stavební techniky a mechanizace, v ulici Tyršova se občané jen s obtížemi dostávají do svých nemovitostí. Za všechny tyto komplikace se omlouváme a žádáme o trpělivost a pochopení.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Do čtyř zapečetěných pokladniček Tříkrálové sbírky 2025 bylo v Čechách pod Kosířem vybráno celkem **33.119,- Kč**. Dovolte mi poděkovat všem dárcům, dobrovolníkům a organizátorům, kteří letošní Tříkrálovou sbírku opět perfektně zvládli.

JARNÍ SBĚR ODPADŮ

Jarní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů se v naší obci uskuteční **v sobotu 5. dubna 2025 v době od 7.30 do 9.00 hod. na zpevněné ploše na konci Husovy ulice směrem na Pěččín**. Upozorňujeme občany, že do kontejnerů na velkoobjemový odpad nelze ukládat stavební suť a materiály obsahující azbest, jako například střešní krytinu, roury atd. Žádáme občany, aby odpad přivezli na určené místo až v den sběru a ne, jak se to v poslední době stává, již v pátek večer. Přidáváte tak práci jak zaměstnancům svozové firmy, tak našim hasičům, kteří pomáhají s vykládkou odpadu. Ve stejný den od 9.00 hod. bude našimi hasiči v obci organizován sběr železného šrotu, který připravte ke krajnici před své domy. S těžkými kusy vám hasiči pomohou v den sběru. Rovněž budou zajišťovat svoz velkých elektrospotřebičů jako jsou chladničky, mrazáky, myčky, pračky atd.

Upozorňujeme občany, že velkoobjemový a nebezpečný odpad připravený před domy nebude odvážen a bude ponechán na místě. Odvoz takového odpadu si občané zajišťují sami.

INFORMACE VETERINÁRNÍHO LÉKAŘE

Veterinární lékařka MVDr. Jana Osifčinová oznamuje našim občanům, že přeočkování psů a koček v naší obci proběhne **v sobotu 12. dubna 2025** v autobusové čekárně u nákupního střediska v době od 9.30 do 10.30 hod. Očkování psů bude možné proti vzteklině nebo tzv. kompletní vakcínou proti všem psím nemocem. Přímou na místě bude možné si zakoupit i tablety na odčervení psů a koček.

Očkovací průkazy nezapomeňte vzít s sebou!

POSEZÓNÍ SERVIS PLYNOVÝCH KOTLŮ

Pan Svatopluk Žitný (mobil: 731 928 132) nabízí našim občanům posezónní prohlídky a čištění plynových kotlů a dalších plynových spotřebičů. Zájemci o tuto službu se mohou přihlásit na obecním úřadě. Konkrétní termíny si servisní pracovník bude s vámi domlouvat individuálně dle vašich možností. Prohlídky budou prováděny po ukončení topné sezóny **od 12. května 2025**.

POPLATKY PRO ROK 2025

Oznamujeme občanům, že **k 31. květnu 2025** je splatná první část poplatku za likvidaci odpadů. Poplatek do uvedeného data můžete také uhradit jednorázově za celý rok. Výše poplatku pro rok 2025 činí **660,- Kč na osobu/rok**. Termín pro úhradu poplatku ze psů je stanoven do **31. května 2025** a činí **100,- Kč za prvního psa a za každého dalšího 150,- Kč**. Pro úhradu poplatku za stočné je stanoven termín splatnosti do **30. listopadu 2025**. Poplatek za stočné je při plném napojení **1.332,- Kč na osobu/rok** a je možné si jeho úhradu rozdělit do čtyř splátek.

Poplatky je možné uhradit v hotovosti v kanceláři obecního úřadu nebo bankovním převodem, který upřednostňujeme. Platební údaje pro bezhotovostní úhradu si můžete vyžádat mailem pluskalova@cechypk.cz, telefonicky 582 373 726 nebo osobně v kanceláři úřadu.

Upozorňujeme notorické neplatíče, že dlužné částky budeme vymáhat soudní cestou.

S výběrem poplatků bude započato 2. dubna 2025. Žádáme občany, aby využívali k úhradě poplatků pouze úřední dny, tj. pondělí a středu.

OPRAVA PAMÁTEK V MAJETKU OBCE

MISIJNÍ KŘÍŽ PŘED KOSTELEM SV. JANA KŘTITELE

Píše se rok 1866. Rakousko je ve válce s Pruskem, vojenské pluky táhnou Moravou na Čechy a 14. července téhož roku Prusové obsadí naši vesnici. Všichni se bojí o životy svých nejbližších. Ne jinak je tomu u majitele zdejšího panství Augusta Alexandra Silva-Tarouca a jeho ženy Gizely, kde tou dobou pobýval malíř Josef Mánes.

Misijní kříž není jen symbolem víry a naděje, ale potřebou obrácení, rozjímání o podstatných věcech. Co je důležité pro život a nikdy není pozdě konat dobro. Toto poselství měla na mysli hraběcí rodina při pořizování kříže, který k nám touto řečí promlouvá a vnímavý člověk ji slyší.

Naše obec je velmi bohatá na množství kulturních památek, více než jiné obce v okolí. Vedení obce je si vědomo důležitosti odkazu našich předků pro budoucí generace, proto rozhodlo o generální opravě významné obecní kulturní památky, kterou misijní kříž bezesporu je. Přijměte proto naše upřímné poděkování za péči, kterou obecním památkám trvale věnujete.

S úctou a vděčností farníci čeští.

ZÁPIS K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem vás srdečně zve na zápis do 1. ročníku základní školy, který se koná ve čtvrtek 3. dubna 2025 od 13.00 hod. do 16.00 hod. v budově základní školy, Komenského 5. S sebou přineste doklad totožnosti a rodný list dítěte. Bližší informace jsou na webových stránkách školy.

ZÁPIS K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem vás srdečně zve na zápis do mateřské školy, který se koná v úterý 6. května 2025 od 8.30 hod. do 11.30 hod. v budově mateřské školy, Podlesí 309. S sebou přineste doklad totožnosti, rodný list dítěte a potvrzení o očkování dítěte. Bližší informace naleznete na webových stránkách školy.

Bc. Iveta Slámová, ředitelka školy

ZE ŽIVOTA JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Dovolte nám, abychom vás seznámili s činností jednotky za první čtvrtletí tohoto roku. Jednotka se pravidelně schází na brigády a školení každé první úterý v měsíci. V tyto dny se zkouší akceschopnost agregátů, techniky nebo se školíme na první pomoc, postupy při požáru a dalším věcem, které musíme mít v malíku. Není to dlouho, kdy nám v neděli 9. března v 13:23 hod. vyhlásilo krajské operační a informační středisko poplach na požár lesa mezi obcí Stražisko a Růžov. Na místo jsme byli povoláni z důvodu vyhlášení II. stupně požárního poplachu, v kterém vyjíždíme do dalších 18 okolních obcí. Jednotka vyjela 6 minut po vyhlášení poplachu v předepsaném počtu hasičů. Na místě události jsme pomáhali s kyvadlovou dopravou vody pomocí naší cisterny z čerpacího stanoviště v Přemyslovicích. S ženijním náradím jsme se snažili zamezit dalšímu postupu požáru. Zpět na hasičárnu jsme se vrátili po 5 hodinách zásahu, kdy došlo k úspěšné likvidaci požáru, který zachvátil odhadem 20 000 m². Ohni zmar.

Vaši hasiči.

ZPRÁVA O ČINNOSTI KLUBU SENIORŮ ZA 1. ČTVRTLETÍ 2025

Na první letošní schůzce jsme seznámili všechny členy s náplní práce výboru. Každý člen výboru bude mít na starost svůj úsek práce, jako je například zařizování zájezdů, výletů, finance, starost o jubilanty, kroniku apod. Na další schůzce jsme uvedli do života hymnu, kterou kdysi složil pan L. Skácel a hudbu pan A. Grepl. Nyní si ji zpíváme na začátku každé schůzky. Do výboru byl přijat nový člen za Služín a Stařechovice pan P. Lipička. Dále jsme přivítali dva nové členy, takže máme nyní 37 členů. Domluvili jsme výjezdové schůzky do Služína a Stařechovic. Naplánovali jsme zájezd na trhy do Polska, výlet do Lysic, Kunštátu, Rudky a jeskyně Blanických rytířů. Pojedeme také do Kroměříže na Florii. Pod vedením pana J. Dopity si také zacvičíme.

Zorganizovali jsme výstavu starých mlýnků na kávu, která byla i pro veřejnost. Byla velmi zajímavá. K vidění bylo asi 50 unikátních mlýnků. Přijeli se podívat i návštěvníci z Drahanovic, se kterými jsme navázali přátelství a spolupráci. Škoda, že zájemců z Čech pod Kosířem bylo dost málo.

Oslavili jsme také Mezinárodní den žen. Přišli mezi nás hosté paní P. Menšíková, starostka ze Stařechovic a Služína, pan starosta M. Kiebel a pan místostarosta J. Pospíšil. Pan J. Menšík za hasiče nám promítl zábavné video z hasičského plesu. Členky klubu předvedly pěkné kulturní vystoupení. Měli jsme dobré občerstvení a dobré víno. Proběhla i tombola o pěkné ceny. Na příští schůzku 8.4.2025 máme naplánovanou zajímavost – parafinové zábaly na ruce.

To je tak asi vše za 1. čtvrtletí tohoto roku. Rádi přivítáme nové zájemce o členství v našem Klubu seniorů.

Stanislava Dopitová, předsedkyně Klubu seniorů

FOTBALOVÝ ODDÍL – JARO 2025

Datum	Kdo	Začátek	Odjezd
neděle 20. 4. 2025	Vilémov - Čechy pod Kosířem	15.00 hod.	14.00 hod.
neděle 27. 4. 2025	Čechy pod Kosířem - Přemyslovice	16.00 hod.	
neděle 4. 5. 2025	Hvozd - Čechy pod Kosířem	15.00 hod.	14.00 hod.
neděle 11. 5. 2025	Čechy pod Kosířem – Jesenec - Dzbel	16.30 hod.	
neděle 18. 5. 2025	Kladky - Čechy pod Kosířem	17.00 hod.	16.00 hod.
neděle 25. 5. 2025	Čechy pod Kosířem - Luká	17.00 hod.	
sobota 31. 5. 2025	Zdětín - Čechy pod Kosířem	17.00 hod.	16.00 hod.
neděle 8. 6. 2025	Přemyslovice - Čechy pod Kosířem	17.00 hod.	16.00 hod.
neděle 15. 6. 2025	Čechy pod Kosířem - Ptení	17.00 hod.	

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2025

- 29.3.2025 XII. ročník „Koštu slivovice a pálenek“ v MFB
12.4.2025 Velikonoční stezka
17.4. - 21.4.2025 Velikonoce na zámku Čechy pod Kosířem
26.4. - 27.4.2025 Čarodějný zámecký sklep - zámek Čechy pod Kosířem
30.4.2025 Velký čarodějnický rej v areálu MFB
1.5.2025 Svátek lásky na zámku v Čechách pod Kosířem, promítání filmu Lázeňská sezóna – zámecká oranžerie
7.5.2025 Oslava Dne osvobození od fašismu – vatra, posezení v zahradě MFB
17.5. – 18.5.2025 Olomoucký fortel aneb Hanácké kování na zámku Čechy pod Kosířem
24.5.2025 Empírový den na zámku Čechy pod Kosířem
31.5.2025 Dětský den v Čechách pod Kosířem – procházka pohádkovým parkem, následně diskotéka L. Sovjeta v zahradě MFB
7.6. - 8.6.2025 Víkend otevřených zahrad na zámku Čechy pod Kosířem
21.6.2025 Hodová zábava v zahradě MFB
22.6.2025 Hodový lunapark s atrakcemi, hodový jarmark
Tradiční fotbalové utkání bývalých hráčů a současné jedenáctky

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAROZENÉ DĚTI V ROCE 2024 S TRVALÝM POBYTEM V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM

V uplynulém roce se v naší obci narodilo 17 dětí. Jsou to:

Anna Navrátilová, Jiří Vybíral, Ema Páralová, Julie Horáková, Jan Křížek, Sebastian Vítek, Dorian Fabiánek, Andreas Jung, Daniela Vinšová, Ema Kadlčíková, Matyas Roman, Pavel Dominik Oračko, Amálie Kmentová, Šimon Burget, Victoria Balga, Dominik Dvorský, Ariana Rehovičová.

ÚMRTÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ V ROCE 2024

Jarmila Ptáčnicková – Komenského 360, **Miloslav Klementa** – Wolkerova 96, **Karel Matoušek** – Komenského 179, **Vojtěch Polének** – Komenského 232, **Eva Pospíšilová** – náměstí Svobody 114, **Miroslav Pospíšil** – náměstí Svobody 114, **Jana Musilová** – Tyršova 298, **František Hájek** – Tyršova 307, **Věra Dopitová** – Tyršova 246, **Zdenka Křenková** – náměstí Svobody 50.

TRVALÝ POBYT

K 31. 12. 2024 měla naše obec celkem 1 128 obyvatel, z toho 557 žen a 571 mužů. Během uplynulého roku se do naší obce přihlásilo k trvalému pobytu 57 občanů a naopak 18 občanů se odhlásilo.

UZAVŘENÍ MANŽELSTVÍ

V roce 2024 bylo před naším matričním úřadem uzavřeno celkem 26 manželství, z toho bylo 23 občanských sňatků a 3 církevní.

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve II. čtvrtletí roku 2025 významného životního jubilea. Jsou to:

Klvaňová Věra	80 let	Dopita Jan	86 let
Smejkalová Bedřiška	83 let	Skácelová Antónia	90 let
Bokůvková Miroslava	81 let	Dosedělová Mája	81 let
Šťastná Markéta	86 let	Dočkalová Zdenka	86 let
Zatloukal Josef	84 let	Dvořáková Anna	82 let
Dostálová Eliška	81 let	Matonohová Ludmila	81 let



V Čechách pod Kosířem 28. března 2025
Ing. Milan Kiebel starosta obce, Pavlína Pluskalová